

“欢聚一堂”在亚省春晚

----春晚故事（二）

新东方艺术学校供稿 秋香撰文

2014年1月19日落下帷幕的亚省马年春晚，其开场节目“欢聚一堂”受到了观众的好评。这个节目主要由亚利桑那州本地的艺术爱好者和亚利桑那州立大学的学生们演出，同时伴以《欢聚一堂》的音乐和新东方孩子们的歌舞表演进行。ASU的四名美国大学生用中文念颂古诗词、绕口令、送上祝福语，博得满堂彩。十名本地的音乐爱好者合唱歌曲《欢聚一堂》给人留下了深刻印象。开场节目中两位主持人的表现和话语也令人动容。

亚省春晚的演出成功离不开这些艺术爱好者的努力和支持。开场节目中的合唱歌手、美国大学生和两位主持人来自各行各业，各自有着不同的文化背景和生活经历。他们中有正在工作着的学者、教师和工程师，也有职业美容化妆师；有在校的大学生、自由职业者，也有退休老人和全职妈妈。他们都是为了春晚演出这个共同的目的走到了一起。本期的春晚故事就是想说说他们的故事。

吕丽华老师是新东方艺术学校的校长，也是开场节目合唱团中的一员。开场节目《欢聚一堂》就是她的创意。她说，创作这个节目的初衷主要就是为了体现欢乐、祥和、喜庆、热闹的节日气氛。吕老师介绍了合唱演员的情况：

章纪龙老师，来自于台湾。现在是一名钢琴老师。来美前，是一名职业歌唱家。多年来，在亚省的华人活动中担任独唱和领唱演员。

张炎老师，专业歌唱家。来美前是沈阳音乐学院的声乐系系主任。现在是一名钢琴老师。

孙宏伟老师，亚省知名的歌手。多年来为春晚和本地大型文艺演出担任独唱和领唱演员。

马麟，亚利桑那州立大学的美国学生。开场节目中除了合唱，还用中文为大家送上了吉祥话。“一帆风顺，二龙腾飞，三羊开泰，四季平安，五福临门，六六大顺，七星高照，八方来财，九九同心，十全十美。”他说的这十个成语令现场观众开怀大笑。

当我们在征集春晚故事的时候，大家都表示能有机会和华人朋友一起排练和演出，能在春晚的舞台上给朋友带来欢乐，是一件幸福的事。

杨颂惠老师是这些人中的代表，她来美前是武汉大学的老师，目前已从雅培公司退休。她的话代表了大多数人的心声。她说，“我既不是专业人士，又不是主演，请多报道他们。我不会介意是否上台，是否被报道。能有机会为华人社会尽点心，做点事，让我非常高兴。”

黄欣明（Cindy），为“亚省魅力造型”的时尚造型师。多次为凤城华裔小姐选美大赛设计造型。她从小热爱歌唱，虽然没接受过专业歌唱训练，却熟练掌握粤剧平、子喉（男、女声）的演唱技巧。她曾于2007年获得亚省华裔歌唱比赛亚军，也多次为中国周等社区节日演唱。这次

春晚拉丁舞《夜上海》女演员们的服装、妆容和发型也是由她设计！她说，“我很感谢春晚这个舞台，既展现了我的业余爱好，也令我交到了朋友，同时也拓展了我的生意机会。需要发型设计和化妆的朋友欢迎联系我哦，电话：480-252-5089。”

林欣(Cindy Lin)，本次春晚的节目主持人，全场的主持辞都是由她来撰写。她是一位软件工程师，从北京来，在凤凰城住了15年。她在邮件里写下了自己的肺腑之言：“我和两个女儿都在新东方学习中国舞蹈。参加了新东方过去四年的春晚演出，今年更是很荣幸地主持了春晚。来美国这么多年都没有机会回国过年，非常想念国内热闹的过年气氛。自从新东方开始办春晚，我好像找到了些小时候在家过年的感觉。我的两个女儿和美国先生也对中国的传统节日有了更多的了解和感受。一个小插曲，我的先生是橄榄球迷，今年的春晚正好和NFL Playoff game时间冲突。谢谢他做了很痛苦的选择，放弃了球赛，而来看了我们的春晚。演出之后我问他节目怎样，没想到他赞许有加，说办得越来越成功。海外华人的春晚总是透着浓浓的思乡之情，我的主持词也以此作为主题，希望观众们通过我们的春晚想起小时候在家过春节，吃饺子，放鞭炮，看春晚的情景。演出中和美国搭档配合也很默契，穿插了一些笑料，增加了和观众的互动。最后非常感谢新东方艺术学校为丰富华人社区的文化生活所做的贡献，学校为准备这一台晚会所付出的努力是难以言表的。”

Michael king 是本次春晚的另一位主持人。他是一位结构工程师，曾两度担任亚省春晚的主持人。去年的北京情思新春晚会，也是由他与另一位来自北京的艺术家主持。他们一家四口人都参加了今年的春晚。他的妻子冯晓欣，是一名电子工程师，她与一双儿女都在大合唱中演出。同时，新东方成人舞蹈班表演的藏族舞蹈里也有她的身影。他们的女儿也是新东方的小学员，和众多的孩子们一起跳了舞蹈《百家姓》。冯晓欣花了大量的时间来为丈夫翻译主持词，经常忙到半夜。提到这些，她说，“新东方主办的春晚是全体亚省华人的盛事，我们全家很高兴能为华人做点事。我先生和我们的孩子从春晚中了解了中国文化、春节传统和年俗等，我们觉得很幸福。如果让我简单说一下参加春晚的感受，那就是：有付出，有汗水，有收获，有快乐。”

我们无法一一描述所有人的故事，大多数春晚的志愿者不愿意提及自己的名字。正是有了他们的付出和努力，才有了我们这场欢乐、祥和、喜庆、热闹的春节晚会，才有了我们这场亚省华人“欢聚一堂”的节日盛事。

附两张照片：

第一张：主持人 林欣（左） Michael king（右）



第二张：众人演唱歌曲《欢聚一堂》

